
Niederschrift über die Sitzung
des Ausschusses für Bauen, Ökologie und Planung und dem

Ortsbeirat Gambach zu TOP l
am Dienstag, 18.08.2020 im Bürgerhaus Gambach

Tagesordnung:

l. Straßenbau im Bereich der Schulstraße von der Mittelstraße bis zur
Fahrgasse im Stt. Gambach
a) Vorstellung des Ausbaues durch das Ing.-Büro Zick-Hessler
b) Beratung und Beschlussfassung

2. Fortschreibung der Forsteinrichtung des Stadtwaldes Münzenberg von
2020 bis 2030
a) Vorstellung des Gutachtens zur Fortschreibung der Forsteinrichtung
b) Beratung und Beschlussfassung

Anwesenheit:

Magistrat:
Bürgermeisterin Dr. Isabell Tammer
Erster Stadtrat Alexander hleise
Stadträtin Cornelia Scheurich
Stadtrat Karlheinz Alles
Stadtrat Klaus Ohly
Stadtrat Garsten Bolz
Stadtrat Hagen Vetter
Stadtrat Norbert Schwab „e"

Mitglieder des BOP-Ausschusses
Dirk Eiser (Vorsitzender)
Haris Laspoulas
Stefan Kaiser
Sabine Vetter für hlorst Metzger
Richard Hoppe

Ortsbeirat Gambach

Gabriele Sickel (Ortsvorsteherin)
Stefan Grieb
Harry Prockl „e"
Heinz Reuhl
Sascha Thiele (keine Teilnahme wegen

Widerstreit der Interessen)

Weiterhin anwesend:

Stadtverordnetenvorsteher Manfred Tschertner, die Stadtverordneten Wolfgang Klein,
Gerold Müller, Kurt Reuhl und Ronald Berg
Frau Krähling vom Ing.-Büro Zick-Hessler (TOP l) und Herr Richter von der Center-Forst
GmbH (TOP 2)

Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr

Schriftführer: Manfred Müller

Ende der Sitzung: 20.25 Uhr

Der Ausschuss war durch Einladung vom 27.07.2020 unter Mitteilung der Tagesordnung
rechtzeitig und ordnungsgemäß eingeladen.
Der Vorsitzende des Ausschusses für Bauen, Ökologie und Planung eröffnet die
Ausschusssitzung und stellt fest, dass gegen die Ordnungsmäßigkeit der Einladung keine
Einwände erhoben wurden. Der Ausschuss ist nach Anzahl der erschienenen Mitglieder
beschlussfähig.
Es wird einstimmig Rederecht für alle Sitzungsteilnehmer beschlossen.
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Niederschrift über die Sitzung
des Ausschusses für Bauen, Ökologie und Planung
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-2-



Zu TOP 1 ai:
Bgm'in Dr. Tammer führt in die zu beratende Materie ein und übergibt an Frau Krähling
vom Ing-Büros Zick-Hessler, die das Bauvorhaben in einer Präsentation darstellt und
Fragen aus dem Teilnehmerkreis beantwortet.
Frau Dr. Tammer berichtet ergänzend von der direkt vorher stattgefundenen Anliegerver-
Sammlung. Im Rahmen dieser Versammlung wurden keine grundlegenden Vorschläge zur
Veränderung der Planung gemacht. Diskutiert wurde insbesondere über den im
Bauentwurf vorgeschlagenen automatischen Polier in Höhe der beiden Bushaltestellen.

Zu TOP 1 b):
Die Ausschussmitglieder diskutieren die Sachlage. Aus der Diskussion zeigt sich die
grundsätzliche Zustimmung zu den vorgeschlagenen Lösungen des Straßen-,
Wasserleitungs- und Kanalbaues.
Nur zum Bereich der Verkehrsberuhigung durch den vorgeschlagenen Polier wurde ein
eingehender Meinungsaustausch vorgenommen.
Der Ortsbeirat bekräftig seine Forderung, die Durchfahrtsverbotsbeschilderung notfalls
durch bauliche Beschränkungen durchzusetzen. Von Seiten der CDU-Fraktion wird ein
automatischer Polier abgelehnt.
Abschließend wird einvernehmlich vereinbart, dass die Angelegenheit im Ausschuss
verbleiben soll. Der Magistrat soll zusammen mit dem Ing.-Büro alternative bauliche
Maßnahmen zur Verhinderung der Durchfahrt von Pkw' s entwickeln und Vorschläge
vorlegen. Diese Vorschläge werden auch dem Ortsbeirat Gambach vorgelegt.
Dies wird einstimmig zur Annahme empfohlen.

Zu TOP 2 ai:
Herr Richter stellt eingehend die wesentlichen Inhalte des erstellten Gutachtens zur
Fortschreibung der Forsteinrichtung für den Zeitraum von 2020 bis 2030 vor und
beantwortet im Anschluss Fragen aus dem Teilnehmerkreis.

Zu TOP 2 b):
Nach kurzer Aussprache wird das vorliegende Gutachten zur Fortschreibung der
Forsteinrichtung einstimmig zur Annahme empfohlen.

Münzenberg, 19.08.2020
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Manfred Müller
Schriftführer

Dirk Eiser
Ausschussvorsitzender (BOP)


